

Толстой Лев

20.10.98

88

Независимая газета. 1998.
- 20 окт. - с. 7

Бродячая собака

Вечер у Толстого

В МУЗЕЕ Льва Толстого, в рамках празднования 170-летия со дня рождения писателя, состоялся вечер, посвященный взаимоотношениям великого писателя с суровой и поэтичной страной Финляндией. Специально для этого вечера музеем была подготовлена выставка, на которой были представлены некоторые письма Толстому Арвида Эрнфельта, Александра Нюберга, Георга Фрасера, Карио Сумалайнена и Ильмари Каланиуса, а также автографы самого Толстого.

Вечер подготовлен совместно с посольством Финляндии, которое предоставило возможность ознакомиться с фотографиями из собрания семьи Эрнфельтов. Профессор славистики Бен Хелльман сделал доклад на тему «Финские посетители у Льва Толстого». В одной из витрин выставки – уникальные экземпляры из его коллекции: книга Георга Фрасера «Мои визиты у графа Льва Толстого» 1901 года издания и книга Арвида Эрнфельта «О моей поездке в Россию» 1899 года. Также на вечере выступила заместитель директора музея Берта Шумова с сообщением «Лев Толстой и Финляндия».

В музыкальной части вечера прозвучали произведения композитора Армаса Эрнфельта, Яна Сибелиуса и многих других, чье творчество было так или иначе связано с фигурой Толстого. Вечер проходил в зале, где с 9 октября по 20 ноября работает выставка «Эпоха Льва Толстого в творчестве Е.А. Лансере. К 150-летию со дня рождения скульптора». Совместно с музеем ее подготовили семья Лансере и Музей коневодства (основное внимание скульптор уделял изображению лошадей), представившие на эту выставку материалы из своих коллекций – кавказские зарисовки и скульптурные изображения лошадей всевозможных пород.

Даниил РЕМИЗОВ